

春节期间防火安全不容忽视

烟花爆竹、家电等危险物品尤应注意

信阳消息(记者 杨长喜)春节即将来临,防火至关重要。目前,消防安全知识20条的宣传不仅进入了商场、超市,也进入了小区。我们如何保障春节期间的防火安全呢?昨日,记者从消防部门了解了一些防火注意事项。

市消防支队陈警官告诉记者,春节防火安全最大的隐患是烟花爆竹。他提醒,燃放烟花爆竹要掌握正确的方法,燃放后对现场要进行检查清理,消除火灾隐患。陈警官提醒大家注意的第二个方面是防止家用电器故障引起火灾。因为春节期间亲朋聚

餐较多,用电量较大,市民应较平时更加注意用电安全,他的建议是:使用电炉、电热毯、电熨斗等,要避免因线路老化、经常搬运导致电线受损而引发火灾。“一支香烟,能毁万丈楼”,香烟在亲友聚会时是必不可少,因此,春节期间应该更加注意不能乱扔烟头,像厨房这样易燃物多的地方要格外注意。

烤火、清理垃圾等都要比平时更加注意。取暖严禁用汽油、煤油、酒精等易燃物引火,火炉周围不要堆放可燃物品,取暖器材不要用来烘烤衣物;春节期间的垃圾可能较

平时也更多,对于垃圾,不能一烧了事,因为这时候的垃圾里可能有可燃物,如鞭炮、废旧液体打火机等,一旦燃烧就有爆炸的可能。另外要注意的是,应正确使用液化气,一旦发现煤气泄漏,应立即关闭气阀和炉具开关并打开门窗,此时也不要开关室内任何电器或使用室内电话,发现邻居家燃气泄漏应立即敲门通知,切勿使用门铃。

陈警官还提醒,每个家庭都应配备小型灭火器等,每位成员都要掌握使用方法,以便在发生事故时及时有效处理。

链接》》相关资料

火灾逃生自救要诀

- 1.生命是最重要的,当发生火灾时不要因为顾及贵重物品,浪费宝贵的逃生时间。
- 2.到酒店、商场、歌厅时,务必留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等。
- 3.遇火灾不可乘坐电梯或扶梯,要向安全出口方向逃生。
- 4.大火袭来,已无法逃跑时,可采取关紧门窗,用湿毛巾、湿布

塞堵门缝,或用水浸湿棉被,蒙上门窗,防止烟火渗入,等待救援人员到来。

5.发生火灾时,最简易方法也可用毛巾、口罩蒙鼻,用水洗身,若身上着火,可就地打滚或用厚重的衣物压灭火苗。

6.无法逃生时,用手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向外发送求救信号,引起救援人员的注意。

记者逛市场

有机食品和保健品成为年货新宠

本报记者 关心亮

随着春节的临近,无论在超市还是商场里,货架均被装点一新,各类年货陆续登场,年货市场呈现出一片热闹景象。记者发现,与往年相比,今年的年货种类更加丰富,除了有传统的干果、烟酒等商品外,还有有机食品、保健品等,人们正式进入备年货状态。

有机食品成新宠

不少消费者都在为置办年货而忙碌着。记者昨日走访我市多家超市后发现,尽管干果、烟酒、水产品等传统年货早已上架,但并非消费者的首选,与“有机”沾边的各色食品在今天的年货市场上风头正劲。

记者在西亚超市看到,许多消费者正聚在一款信阳山茶油货架前,前来选购的左女士告诉记者,出于健康的考虑,她今后打算就买山茶油吃了,“我听说山茶油是纯天然的,很健康,所以今年我家的年货就是它了。”左女士说道。

消费者孙女士一直都很青睐有机商品,今年,她选购了“信阳特产大礼包”作为年货,礼包内包括山

信有机大米、米糠油、固始笨鸡蛋等。孙女士说,买这种大礼包送亲朋好友既实惠又受欢迎,因为谁家都能用得上。

据该超市的销售人员小曹介绍,消费者购买的有机食品主要有大米和食用油等,“现在生活水平提高了,人们已从最初的满足温饱需求,上升到要吃得健康,吃得放心,这种理念促进了有机食品的销售。”小曹如是说。

保健品卖得好

除了有机食品外,保健品今年异军突起,成为年货市场上的另一支主力军。记者走访多家药店和超市后发现,为契合节日气氛,许多保健品重新包装,全面登陆年货市场。

记者从各大超市了解到,保健品因保质期长、上档次等特点,深受消费者喜爱。正在美锐大药房选购保健品的消费者马先生告诉记者,随着自己年龄的增长,越来越喜欢吃点保健品了。马上要过春节,他也想买一些保健品作为礼品送给亲朋好友。“我认为,跟那些大鱼大肉比起来,送保健品更有意义。”马先生说道。



“献一份爱心,换一张笑脸”。1月26日,信阳新玛特携手信阳书画研究院,在新玛特一楼举办了春联义卖捐赠活动。活动现场,信阳书画研究院毛笔字班的孩子们在校长张鸿的带领下,现场挥毫泼墨,一幅幅喜庆祥和的春联吸引了众多到商场购物的市民,大家在交口称赞之余,纷纷解囊献爱心、领春联。据悉,此次爱心春联义卖活动获得的善款将全部捐赠给信阳市特殊教育学校的孩子们。

本报记者 王婷 通讯员 高挺啸 摄

一冷一暖各领风骚 春节旅游市场升温

信阳消息(记者 王洋)随着春节的临近,忙碌了一年,如何享受这难得的7天长假,成为市民思考的问题。宅家里、聚会、逛商场……在众多选项中,外出旅游人气颇高。

“大年初一出发,我们全家四口人,去海南度假。”早在一个半月前,市民张女士就已经做好了新春出游计划,看着日历上渐渐临近的日期,掩饰不住内心的兴奋。“本来元旦就想出去玩一下,无奈假期只有一天泡汤了,一直想去看海,这次终于能实现了。”张女士说,往年春节都是在家和亲朋好友一块儿过的,这几年,看着身边同事旅游过

年,自己也是心动不已。

昨日,记者从多家旅行社了解到,随着人们观念的转变,休闲旅游成为越来越多人喜爱的过节方式。即使是受旅游新规对旅游购物约束的影响,各大旅行社推出的国内长线及出境旅游线路价格略有上涨,但并不影响市民的出游热情。“我们旅行社等这个假期也是很久了,因为去年一年,中央八项规定出台,单位集体出游锐减,元旦只有一天市场也不景气,从进入11月天气转凉开始,生意都很冷淡,现在终于盼来了。从目前报名情况看很不错。因为是春节,所以出游的大部分以家庭为主。”四一路一家旅行社的

工作人员告诉记者。

除了跟团游,高速免费、高铁便利、旅游城市有亲戚朋友等原因,自由行、自助游成为今年春节旅游市场上的最大“黑马”。“我爱人他家是福建的,结婚两年一直在我家过,今年准备去她家过,顺便玩一玩,也用不着跟团,她家人就是最好的导游。”市民小曹告诉记者。

从旅行社推出的线路看,“一冷一暖”仍是春节游的热点线路。北方的哈尔滨、长白山,南方的三亚、厦门、云南等地,都受到追捧。同时,购物天堂香港也表现强劲,以“休闲之都”著称的成都也吸引了大量游客享受春节慢生活。



猜谜语、诗词接龙、听写比赛……26日下午,市图书馆一楼欢声笑语热闹非凡,该馆迎新春读者大联欢活动在此火热进行,吸引了众多市民积极参与,为即将到来的春节增添了浓厚的喜庆色彩。图为活动现场。

本报记者 徐杰 摄